Activité 1 : Mise en route

1. Soient les deux programmes de calcul suivants :

PROGRAMME A PROGRAMME B
e Choisir un nombre xS - AD
e Le multiplier par 3 TN S
e Ajouter 5 au résultat . -

. 2
a. Appliquer ces programmes de calcul aux nombres 4, — 3 et 3
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Activité 1 : Mise en route

1. Soient les deux programmes de calcul suivants :

PROGRAMME A PROGRAMME B
e Choisir un nombre —> @3@3 ") - AD
e Le multiplierpar3 7% S S— .
e Ajouter 5 au résultat Tk fute S ~A40

_ 2
a. Appliquer ces programmes de calcul aux nombres 4, - 3 et o

b. Déterminer les expressions littérales correspondant a chacun des
programmes ci-dessus
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2. Quel programme de calcul peut-on associer & chacune des
expressions suivantes :

a. 2xa+7 b. 2x(a+7) c. @9—15

d—a’*+a=7__ | e. 3a>=2a+4 o

@ @Ch@\%( Riig nombaa (@\
 Po g oot 2
i A&M = ouL ol

c) - B
éﬂ\ww& T No (o]
Q !/LU%RGA{\&@\ \/)QU\ M%\meﬂﬂe [f@\%ﬂ
e
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2. Quel programme de calcul peut-on associer & chacune des
expressions suivantes :

a. 2xa+7 b. 2x(a+7) c. a?-15

d. a’+a-7 e, 3a:—2a+4-

DEVOIRS : 3 p 143
+ 17 et 18 p 146 (tableur)
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On considere les expressions A = 4;5 ~3 et B=-9+x,
a. Lorsque x=-2,atonA=B"? D 143
b. Peut-on affirmer que A = B ? Justifier.

@QMm:Q-
Aflu%ﬁﬂxéli*f%*?): _—
%:h%Jf(‘l\: _ A
D@ﬁL oeuR ®=~L on o 7&(1@@4#/}/{
byg@bﬂ%;(}

ALQKO“BZQS ® | )
R--940=-9 o mﬂ@ﬂ/ﬁi@g@%m%
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Dore %:Q)%&Yi%_

(17 ] Programme de calcul D 146

On considere le programme de calcul ci-dessous.

- Choisir un nombre. k
- Soustraire 3 au nombre choisi.

- EH ;!g!!gg cette différence par 5.

b Indiquer quelle formule il faut saisir dans la
cellule B2 de la feuille de calcul suivante pour
calculer le résultat final.

B2 = | &

B) b
;ONombt:chom Résultat final [wfb LBXKS
2 3
= ( A \63\ xS
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EL) @173 Programme de calcul

Voici une feuille de calcul :

A B
1 Nombre choisi Résultat final
2 3 =A2*(A2-5)+6

» Ecrire un programme de calcul qui correspond

a la formule saisie dans la cellule B2.
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p 146

2. Quel programme de calcul peut-on associer & chacune des

expressions suivantes :

a. 2xa+7 b. 2x(a+7)

c. a>2-15

d. a’+a-7 e, 3a:—2a+4-

&), » Chotsin wn nomone el

DEVOIRS : 3 p 143
+ 17 et 18 p 146 (tableur)
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Activité 2 : Les carrés bordés

Pierre joue avec des carreaux de mosaique. Il dispose ses carreaux gris autour
de différents carrés formés de carreaux blancs. En voici quatre.

__—

7 |
| &Y ;| w;
@ Sd } mjf’ ] Jé_jfﬁu  EEEEEEE
[>< [' 7
Lx 5+~ 46
Carré Taille 1 Carré Taille 2 Carré Taille 3 Carré Taille 7

Il voudrait trouver unelformule lui permettant de déterminer le nombre de
carreaux gris en fonction de la taille du carré blanc central.

1. Combien y a-t-il de carreaux gris entourant un carré blanc :

a.de taille 1 2 b. de taille 2 ¢ c. de taille 3 2
£ DnoVG
Ol

i hauk ek bas
20 A4 Qv 9 atl - 3
foemate @)

Tadlle 1 Pl bl b Q@m%@b:%
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Carré Taille 1 Carré Taille 2 Carré Taille 3 Carré Taille 7

2. Donner une formule permettant de calculer le nombre de carreaux
gris entourant un carré blanc de n'importe quelle taille.

Lovr o Lo oV o comma’ Kownc -
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Carré Taille 1 Carré Taille 2 Carré Taille 3 Carré Taille 7

3. On a trouvé(120 carreaux gris, quelle était la taille du carré blanc?

QXQ_—ﬁL{: /(?/O

O

5
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m La lettre n désigne un entier. p 146
Comment s’écrit : 2

a. le double de 1 2-2:0=Y. la moitié de n 2 N L= 7
.l'opposéden? — ™ d.letiersden? O =a+>
.lequartde n ? & f. letriplede n? nx2=>x =D
. le nombre entier qui suitn ? N+

. le nombre entier qui précéde n ? N ~

i. la différence de netde 3 ? N\ -

. la somme de 4 et de la moitié de n ? L{-—i« f,}__

k. le produit de n par la somme de netde 4 ?

a
=
N

y el ol S G BN

Ox (a+ L,\
Page 13
(18 | Programme de calcul
Voici une feuille de calcul : p 146
A B
1 Nombre choisi Résultat final x ><
2 (B)  |=mrm2spe
g v

» Ecrire un programme de calcul qui correspond
a la formule saisie dans la cellule B2.

.C]\Q’Lm LAN ﬂDﬁ"'er{ bﬁil
.+ Soustrads, =y

'HM%PWI Lo Nomar pan Q. aombes chein
Qun dip@)\k
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Carré Taille 1 Carré Taille 2 Carré Taille 3 Carré Taille 7

3. Ona ’rrouvé\120 carreaux gris, )quelle était la taille du carré blanc?

Gxoo+l = 4120

iy
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CALCUL LITTERAL

1) Expression littérale (rappel)

Définition : Une expression littérale est une expression contenant w2 g J(\OMX\‘ eLS\UD

Qotuo - dep vouuokaens |
Cep Jyanickden deignent deo AONIDNes Cpun AN AL

\JQTL-t o .

Convention : Dans une expression littérale, on peut supprimer le signe x :

e Enfre un nombre et une lettre 2Xx= Q e

¢ Enfre deux lettres Lxl= L f

e Avanfune parenthése 2x(x+1)= L C’}}l /1

e Enfre deux séries de parenthéses x+3)x2-x)= CK \B @u_ KB

@Qmaﬂwl O o{e%t'%m it AOMb

0 raxe, ok A0 ToxoxO
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Activité 3 : Distributivité

1. a. Ecrire I'aire du rectangle ci-dessous & I'aide d'une expression avec
parentheéses, puis d'une expression sans parenthéses.
2cm 6 cm

Expression avec parentheses :

S w2+ ) =oxB=WO
Expression sans parenthéses : -
HyQ+HDxo x A0+ 0=

: ) e
Quelle égalité peut-on écrire ¢ AR

5X(Q+6\ = By Dk Sl

b. On considére le rectangle ci-dessous. Compléter.
a b

5cm

Y

RARIHE

. | Aire du grand rectangle :

——

: A=1IXx1L= Kx(ﬁd’b)
k g Somme des aires des deux petits rectangles :
= ﬂ=ﬂ1+ﬂz=.{&.xm+..(§‘x.g.
Page17_ o ‘ A

c. En conclusion, compléter la propriété suivante.

BILAN 1 : Distributivité de la multiplication par rapport a I'addition :
a, b et k sont des nombres quelconques. On a:

Développer

Développer

kx(a+b) = kx&: kxb kx(a—b) = KZ\??- K}\%

<

d

) .
Factoriser

Factoriser
k est appelé facteur commun.

Do p Ao
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E1Y) Distance de freinage

[WXIISY & I'aide de nombres.
Lorsque le conducteur appuie sur le frein, il faut
plusieurs métres a une voiture pour s’arréter. La

formule (D fonne cette distance, en m,

appelée distance de freinage ol :

- v est la vitesse, en m/s, de la voiture avant le

freinage ;

- a est un coefficient qui dépend de I'état de la

route : a = 0,8 sur route séche, a = 0,6 sur route

mouillée.

| pleut Martine roule a 72 km/h.
ontrer que sa vitesse est égale (

b. Martme voit un N

enfant traverser la

route et appuie sur

le frein.

Quelle distance

parcourt sa voiture

avant son arrét ?

o)

Ojﬂme Vo, Patcont

Page 19

3. Applications

9(9(11}. m@u;)(ﬂ@
33 o oant o /ol R

p 150

’%2]@1\ ‘/)(luﬂm
A K oo

qQKm/hf

(0 Plo L

a. Dans chaque cas, donner une expression sans parenthéses, égale

A celle donnée.

A= 3@@4@ B =
D = 2(x- 6) E =

e N

(7 €3x) x 4
-5(1 + 2x)

F = -3x(2x- 4)

b. Dans chaque cas, écrire |'expression sous forme de produit.

G=7X3+7Xy

=5X2x+5x%x3 =4 Xy+6Xx4

7‘\ 5>&7—%3/<Q/94 §+7ZPC
B 4 w7 rix3or-7 8+

C“—%)( < L

— %X
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3. Applications

a. Dans chaque cas, donner une expression sans parenthéses, égale
a celle donnée.

A= 3(1 + 4x) B=(7+3x)x4 C = 4x(2 + 7x)

D = 3Ga0) E = @_@\2&) F =320y

b. Dans chaque cas, écrire |'expression sous forme de produit.
X

G=7 3@_7_><y-;q~>e(3®(ﬂ-l=5x2x+5x3 I=4xy;6x4

QZ‘LK?( — &K() 7 12
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3. Applications

a. Dans chaque cas, donner une expression sans parenthéses, égale
a celle donnée.

A =31 + 4x) B=(7+3x)x4 C = 4x(2 + 7x)
D = 2(x-6) E =-5(1 + 2x) F = -3x(2x- 4)
b. Dans chaque cas, écrire |'expression sous forme de produit.
G=7x3DIxy H=5x2x{}x3 I=4xyF6x4

GC=x(>@Y)
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4. Développer ou factoriser ?
a. Pour chaque expression, indiquer si c'est une somme o oduit.

p A=34@Y) V| SB=5y@®5x3 PC=0T O3 x2
S D=12-4y VY |PE=-14-2x+5y) YyS F =3x+ 8

P G =5x(3 +x) P H=-2y(x-5) S I = 3y*-5y
b. Développer tous les produits ci-dessus & I'aide de la formule de
distributivité. Pour les sommes, chercher le facteur commun aux

deux termes, puis factoriser.

Ao x4+ xze = ALt D=

F Zwpd 4RIt = Nyt bx

jﬁ)) uf %J%\ q)(gétnj/iL?K(f“})
4& ({“2’ i 7%#_(\4)}(1)6%’

L=A(4- ENASEON s, =4
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4. Développer ou factoriser ?
a. Pour chaque expression, indiquer si c'est une somme ou un produit.

A =34+ x) =5y + 5 x 3 C= (7 + 3x) x 2
D = 12- 4y E=-1(4-2x+5y) | S F=3c+8x
P ¢ =Gx3@%) 0 H=-2y(x-5) Q= 3y*- 5y

b. Développer tous les produits ci-dessus & I'aide de la formule de
distributivité. Pour les sommes, chercher le facteur commun aux

deux termes, puis factoriser.

e x(2+2) 22 1l = N
6959( X3 1—‘5%7&9(:159(%“37{‘_
b ~2Y XX -i*?-\jj*i =~y — on

L

L= 3 pryosy = 4y 249,
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BILAN 2 : VOCABULAIRE
Qu'est-ce que développer une expression littérale 2

C oot Xansformer wun nceoduu LN Bowm O
d&g{.QLQQ,G\CQ— R

Qu'est-ce que factoriser une expression littérale ¢ 3
oulyo 'L
Clogh dosglormer N oL ou une O}
on NOdu,uE
Réduire une expression littérale c'est C_@QW Q% Qx PQQQK\M

O\Jﬂlmww&m

“Usage des parenthéses :

Page 25

(5) L'aire du rectangle ci-dessous est 15 + 10y.

N 2 ‘ p 143

» Trouver sa longueur.
5 = 4

i

A= I5odoy éﬁ;:&xL
m
A -Sx ?>+N3_J
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CALCUL LITTERAL (suite lecon)

)] Distributivité : développement et factorisation

1) Régle des signes

Propriété : x et y désignent des nombres relatifs :
o (—x)xy=00Lx (:.8.) = —(.P%x 6) =T xa,
o ()% (—y)=+(Rx sﬂ_) = A x g = 9&8.

2) Distributivité (de la muliiplication par rapport a I'addition , la sousiraction)

Propriété : k, a et b désignent des nombres relatifs.

. kEOh - kx oo+ kol
. Qo - Rxo. —kxls

Page 27

@Dans chaque cas, réduire, si possible,

I’expression proposée. 147

a.5x x 3 b. 2£)- 12%)

c. 2+ 4x d. 3x2 — 8x2 QO
dooc” -

e. 09X X 2x = T2 f. 4x><x2 D_]JZQ_

g. 5x3 + 3x2 h. 9x2 + x?2

. 2x X 3y Jo 3x+4y-2x+y

Q}%ou‘bs S xxr = A5

E\?e& A2 e - (o% 4Q};Q, 0>
)+ (= - e QSDAMWP@AWM
) 5 =

Page 28




m Dans chaque cas, réduire, si possible,

I’expression proposée. p 147
#.bx %3 b. 2x - 12x

c. 2+ 4x d. 3x2 - 8x2

e. 5x X 2x —f 4x x x2

g. 5x3 + 3x2 h. 9x2 + x?2

I. 2xx 3y J- §L"‘4J’f__23_€+y=/im+ TC_DU

2 . 5_‘%*55
ﬂ A‘OCXD\C_-/: L{xocx DL X e = I-FOC

%) D+ 2wt Covl ca n'enk

%\%%Q (%7 e} )

2
R gxfacz+ AXQC'L:'_ _/(O’Dﬁa

‘ﬂ g_x’x xéx
)
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ot Qo Mg 1 s Nane
%t6x0c,%:6oe%

m Parmi les expressions suivantes, indiquer

lesquelles sont des sommes et lesquelles sont P 147
des produits. . . 0
A=ay_g=> Som"es p a4, 6 D e e

C=(4a-3) = Ycodmt D=7b2+5b+2 2 Somma
E=4(t-3)+5t5S  F=(3p+1)5p-2)= %aduit.
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m Développer les expressions suivantes.

A=2(x+8) B=3(x-2) p 147
C = -4(8 + 2x) D=-3(x-7)
E=-4x(3x-2) . F=(bx-1)xx

Q:(Z’DQ"f I@:ﬁ(

~ 4 2K
%7);7(,_ i &l W -6 =%
C - “§X8¥QQVZ§>:~32
%S
o (e
o 322

3y (= (-3)x7%
D‘ oYX ~3)+2 4

PPPPPP



m Factoriser les expressions suivantes.

A=2a+2b B=4c+12 p 147
C=2-6d D=5¢2 -3¢

E=5x2-5 F=f-4f>

G=x—8x" H=9a?-6a + 12

h=2 Cntd)
= Qc . Ekx 5= A‘*Y(C’T‘B)

C~% 3 3d - 2 (14— 34)
D= —%XQ:‘Q?\G}Q“B}_

Page 33
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m Factoriser les expressions suivantes.

A=2a+2b B=4c+ 12
C=2-6d D =5e2 - 3e
E=5x2-5 F=f-4f2

G = x3 - 3x2 H=9a?-6a+ 12

E=5x>*-5=5xx>2-5x1=5x*-1)
F=f—-4f*=fx1-4xfxf=f(1-4f)

G=X -3 =xXxREx—IXTXXx=x(x—3)
= x?

H=9a’-6a+12=3x3a’-3x2a+3x4=3(3a’-2a+4)
Page 35
m X est un nombre q0_
compris entre -0,5 et 6,5. / x+4  p147

a. Démontrer que le péri-

métre du triangle ci-contre '7\‘

est toujours le méme,
quelle que soit la valeur donnée a x.
b. Que peut-on dire de ce triangle lorsque x =3 ?

A = A0L o+ 2+ mef+
1: 2/} =X el
T =5
?L:%ﬁ,

Bodotsne 223 +oigole. 05t <hutilen
/b-S:Q;QJ:S = f\g{‘l T
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Activité 4 : Double distributivite

1. Conjecture

Le quadrilatére ABCD ci-dessous est un rectangle. a, b, ¢ et d sont des
nombres positifs. v ~

a b

/\"I =

V

a. Exprimer |'aire du rectangle de deux fagons différentes : sous forme de
somme et sous forme de produit m

Grand rectangle = Bleu + Rouge + Jaune + Ver
({LN
Ot Hix CTd\:O\.XQ—p@q(d \ \DXQ-I- by A

Page 37

b. En déduire le développement du produit (a + b) X (¢ + d).

BILAN 3 : Double distributivité :

a, b, cetdson omires quelconques. On g :
(a®b)x(€r+7\d)= OV%C‘f‘QLxd, b)kC’,‘f' b)(d

Page 38



2. Applications

a. Dévelo roduits suivants, puis réduire |I'expression obtenue.

8= cHpd ¥ =T
éﬁ%‘)’ Ez (2x + 3)(1 + 3x)

Cz (2-2) (A+) £ (2 DY (AR
:D':(f)_—’x)(“! "X}

%)(/(@QC)('DC

B 2xAO QKDQ-@
6:8@39& @51@ ’LZK
%1“2"@\43;+£L
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2. Applications
a. Développer les produits suivants, puis réduire |I'expression ocbtenue.

B = (2+x)(1—x)\/ C = (@) D =(2-x(1-x)

E=(2x + 3)1 + 3x) F = (-2x-3)(1 + 3x)

C: ?_\(/L +(Zx0c~ QC\C4 ‘"QC?(QC

2

[‘1/2, 4:2@@ — OC:J’OC
C_“—\ DC T ¢ OQfL/Z,
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2. Applications

a. Développer les produits suivants, puis réduire |I'expression ocbtenue.
B=2+x)(1-x) C=02-x1 + x) D=(2-x)(1-x)

E=(2x + 3)1 + 3x) F = (-2x-3)(1 + 3%)

D :‘&y4u()\\/96-ﬁocy7a%x@)
) —U~2A9¢ - 93¢ = 3¢°
D— 9 SIAL Y

D=%" 35 o
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2. Applications

a. Développer les produits suivants, puis réduire |I'expression ocbtenue.
B=2+x)(1-x) C=02-x1 + x) D=(2-x)(1-x)

E = (2x + 3)(1 + 3x) F=(-2x-3)1 + 3x)
E ~ o x| +20¢K B2 +5x\ 4 33
= 2o +by” +3 + D%
= l%‘\“c_})?i ‘\‘%Téxz
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N T D50)
- ( _ 29(’@4

P X1+ )X 3~ YVf(%/XB)F
F‘*l)C,L( GQC%\BF 973
S ST RAX - AX —

Fa=60>~77r-"

Page 43

Développer. 0 147
a. (x + 2)2 b. (x — 5)2
c. (2x + 3)2 d. (2x-5) (2x + 5)

A - [»;@W

— CxOC X KL+ 2x2C+IXL

— o4 et 2x + ¢
—~:1;+ch+q

b= = 3WQ%®

=l
_ j%;méég\ Cbxm ENER)

T2 e _ADYL 424
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m Développer.
a. (x + 2)? b. (x — 5)? Pl
c. (2x + 3)2 d. (2x-5) (2x + 5)

= (20c+3) (2o 3)
[ - ZDCXLQmZSCxB% BXQIJ’
2 X2

- Z‘%Zf”gx%ocxo}

C - K\OCL*\ e

PPPPPP

m Développer. 0 147
(x +2)F (x 5)2
(2x + 3)2 (2x - 5) (2x + 5)

D{i G (zm 50

2 TR 2 TR 5L (Y HS)KS
X100+ (-10x) +f—zs>
~Uy T W00 —25

/_élea T\J

eeeeee



CALCUL LITTERAL (suite lecon)

3) Double distributivité

Propriété : a,b,cet d désigme/%eir_wombres relatifs.
+bxd
(a+b)x(c+d)—0-rXC'E- Pl e b}(c b

Mﬂ s
-é-—'—“,ﬁa,o&

4) Développer, factoriser, réduire

Définitions :
» Développer une expression littérale, c’est tfransformer g,fxn P(qik.uk (@\ eX] SO{HME(&)
g /
ou differonce (@}
e Factoriser une expression littérale, c’est tronsformer AJ\('\_'Q_ S nd (@] gL

differonce (@) en pooduut (&

» Réduire une expression littérale, c'est 20, S'SL ?aﬂ'
N A DN CD&CM,QQ “ouk
‘on Myt

pgnthoots guand ¢ oot poss\\okg-

=
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E5D Programme de calcul P 148

- Choisir un nombre. ']~—>>j\—~ (QQ“CB)KB

- Soustraire 8 a ce nombre. ,

- Calculer le triple du résultat. ’d )q
- Prendre I'opposé du nombre obtenu.
43
On choisit x comme nombre de départ. *%)XB X(

Ecrire le nombre obtenu en fin de programme en

+ sous o s (22 3) x> x (-4)
| . A

b. sous forme développée. ~f5 -
P28z ul )z (o Ty, /22 P AR

-2)
"X ) R Al R
}”I+29 (8)

Page 48



Exemples :
Développer A = 2x(8x — 4)

e X G £ 2 fxv@/)
E__ N6 =) séduction.

Factoriser B = 4,2x — 1,3x?

b (9,2 -12x)

Y

RQe'duirecgs +j-¥27@‘” - q’ = )
¢ = A0 5

Page 49

Développer et réduire les expressions
m pPp p D 148
ci-dessous.

A=(3x- 2)2 B =(5x-3)2 + (4 - 9x2)
C=(7 + 4x)? D = (5x + 3)(5x - 3)
E=(8x+1) 8x 1) - (2x + 7)2

B =

@W’*@(ix 2)

» 57&7\51%3)&&( g S X 5%

2y
\ﬁ»g w-—n (o Extd = g2 xt Y
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Dével r reduire | Xpr ion
m évelopper et réduire les expressions p148
ci-dessous.

A= (3x - 2)2 B=(5x— 32+ (4 - 9x2)
C=(T7 + 4x)? D = (5x + 3)(5x - 3)
E=8x+1)(8x-1)-(2x + 7)?
F=(4x-5)%2-(8x + 2)

E7 =3V % Gs~5) t (4 =%
25X < Gx 5% X (-3) -2
DX A(R) F G-

S0 s 49 x°
. %Yf 3@;( SxJon

Montrer que les figures ci-dessous ont la
EZd Montrer o - p 148
méme aire.

i, . T Joedilis
_3 oC+90Cl5:$ @ H@ QGY(SJF()JDC’L
= o 20es 30 X B

" A N —l—qDC ‘
= =15

2 _ Nivx 0k
l < HxdHx

=~ V5. S

_ wm%xéa-
A== J

<
BC: 3 + 40 = Y440 k= s+ ooy Ao

At -6y = G A:/1812+60§: Oy 302
~ )
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Programme de calcul

- Choisir un nombre. —» L 1@& p 148

- Le multiplier par 3. —> Zx ™

- Soustraire 4— Y2 x> -4

- Calculer le carré du résultat précédent. ~ (l;(q) L|§
1. Quel résultat obtient-on en choisissant : ;
a. le nombre 2 ? b. le nombre -1 ? 3% exeiru
2. On appelle x le nombre de départ. l
Exprimer en fonction de x le résultat final sous C_ D

forme factorisée, puis sous forme développée.
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Dével r réduire | Xpr ion
m évelopper et réduire les expressions p148
ci-dessous.

A= (3x-2)2 B = (5x-3)+ (4 - 9x?)
C= (7 + 4x)? D = (5x + 3)(5x - 3)
E=8x+1)(8x-1)-(2x + 7)?

F=(4x-5)? - (8x + 2)?

L >(‘?+1V7CXL*DQ
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Dével r réduire | Xpr ion
m évelopper et réduire les expressions p148
ci-dessous.

A= (3x-2)2 B = (5x-3)+ (4 - 9x?)
C= (7 + 4x)? D = (5x + 3)(5x - 3)
E=8x+1)(8x-1)-(2x + 7)?

F=(4x-5)? - (8x + 2)?
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1)} Egalité de deux expressions littérales
i FaY
Propriété : Deux expressions littérales sont égalessi @ R¥r> ST '(..QJ\} SO %) :
i -

{ ~ . . 3 ___'___——-""

Cepr o dune & LMo sont 2opden Q@% ot oo
; !

s0aQosw alifu bugss coax Qelies -
Remarque : Pour montrer que deux expressions littérales sont égales, on peut les développer, les réduire et
vérifier que I'on obtient bien la méme expression.

Conséquence : Il suffit de trouver un seul exemple pour lequel deux expressions donnent des résultats

différents pour prouver que AWy Ox \"_)PP_';‘A\' ana N &K

90 geloo
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Voici un programme de calcul. 2. Pour calculer plus rapidement les résul-
tats obtenus, on utilise le tableur ci-dessous.
- Choisir un nombre. “J- J A O
- Multig |§r ce nombre par (-2). T s A B
: 1 Nombre choisi Résultat final
ks g “froxl 3y
. ’ v el 3 =[S XS
- Multiplier le résultat par 5. L——Z‘)C‘t'e)x 5 3 5

Que faut-il saisir dans la cellule B2 ?
de départ est 2. @Joseph prétend que I'expression (x — 5)2 — x2
b. Lorsque le nombre de départ est 3, quel permet d’obtenir le résultat du programme de
résultat obtient-on ? calcul. A-til raison ? p 153

N (2R ES)RE=S
0)( %3 (-2 )45 x5=5

1. a. Vérifier qu’on obtient 5 lorsque le nombre
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Voici un programme de calcul. 2. Pour calculer plus rapidement les résul-
tats obtenus, on utilise le tableur ci-dessous.
- Choisir un nombre. & J
- Multi ce nombre par (-2). ~ 2% 4 B
> 5 J e S 1 Nombre choisi Résultat final
HEEhE, =g AN E—
- Multiplier le résultat par 5. L‘“Cﬁ)x 5 3 5
1. a. Vérifier qu’on obtient 5 lorsque le nombre Que faut-il saisir dans la cellule B2 ?
de départ est 2. 3. Joseph prétend que I'expressiof
b. Lorsque le nombre de départ est 3, quel permet d’obtenir le résultat du programme de
résultat obtient-on ? calcul. A-til raison ?
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